



财富论坛讲述中国故事

本报记者 徐惠喜

今日,第12届财富全球论坛将在成都开幕。前总裁罗伯特·比尔曼曾说过,中国已经在财富论坛上创造了多次纪录!因为中国在世界经济史上创造了多个奇迹!2013财富全球论坛在成都举办,这是该论坛自创办以来的第12届会议,也是该论坛第四次落户中国

四次选择中国 凸显神州魅力

“在当前的历史节点上,中国的发展故事是如此重要,如此充满活力。对全球商业领袖来说,了解现代中国并参与中国的发展极为重要”

翻开论坛档案,可以发现,12届财富全球论坛的举办城市依次为新加坡、西班牙巴塞罗那、泰国曼谷、匈牙利布达佩斯、中国上海、法国巴黎、中国香港、美国华盛顿、中国北京、印度新德里、南非开普敦和中国成都。细心的读者从中不难发现,除中国外,其他8个国家均只有一个城市有幸亲密接触过财富全球论坛,即便《财富》杂志的总部所在国美国也不例外!

财富全球论坛频频造访中国,相中的是中国魅力。经过改革开放后30多年的持续快速发展,中国已跃居世界第二大经济体。跻身财富全球500强的中国企业在2012年已达79家,超越了日本和欧洲各国,成为上榜企业第二多的国家。当前,全国13亿人民正在努力打造中国经济升级版,为实现“中国梦”而奋斗。这期间,有太多的中国故事要由财富全球论坛这一全球最具影响力的财经论坛来讲述,有太多的中国故事要由包括大型跨国公司在内的各国企业来共同分享。今年的论坛,就有250多家企业参会分享中国故事,其中财富全球500强企业有100多家,数量远超历届论坛。

中国经济发展过程中所迸发出的活力和创新力,是财富全球论坛所难以拒绝的。一方面,中国经济发展前景良好,国

力明显增强,人民生活改善,市场容量增大,增长潜力巨大;另一方面,众多跨国公司,都在寻找经济稳定增长的区域,以获得发展的新机遇。中国经济发展的现状和世界经济发展的态势,与财富全球论坛的思路是吻合的。财富全球论坛的作用,就是将这两点巧妙地结合起来。《财富》杂志总编辑苏安迪近日接受本报记者采访时道出了论坛再次落户中国的秘密:“迄今为止,财富全球论坛已4次选择在中国举办,多于我们在世界其他任何国家的举办次数。原因在于,在当前的历史节点上,中国的发展故事是如此重要,如此充满活力。对全球商业领袖来说,了解现代中国并参与中国的发展极为重要。”

中国新未来 全球看成都

财富全球论坛对中国故事的层层“解剖”,在更深层次上则反映了跨国公司对中国市场认识的深化。跨国公司需要到中国来准确把握自身的定位,到中国来分享财富密码,展望财富动向

财富全球论坛自1995年创办以来,尤其是1999年首次造访中国上海后,一直在关注中国,讲述了许多中国故事。

1999年财富论坛在上海举办时,中国还没有加入世界贸易组织。作为财富全球500强企业在中国最集中的地方,上海所代表的“中国机会”是论坛组织方最为看好的。当年的论坛主题即为“中国:未来的50年”。财富论坛期望从上海展望中国未来的50年。

2001年,财富全球论坛选择香港。看中

的不仅仅是香港“亚洲国际都会”的地位,更多的是香港与内地之间唇齿相依的关系,及其所代表的巨大的“中国机会”。论坛主题为“亚洲新貌”,主要探讨亚洲区内逐渐形成的新的商业格局。“中国机会”的这种号召力在论坛与会企业数目上体现得淋漓尽致。

2005年,财富全球论坛“三顾茅庐”,选择北京,2008年的奥运会将在北京举行是直接诱因。体育产业正在中国蓬勃发展,对那些希望向中国亿万消费者推广自己品牌的企业而言,意义实在重大。在北京召开财富论坛是全球各大企业为打开北京奥运会市场的前哨,吸引了77家500强企业到会。

如果说,上海年会和香港年会是财富全球论坛和跨国公司进军中国的“试脚石”,为开拓中国市场探路的话,那么北京论坛和成

都论坛则是其“深入”中国“腹地”的战略举措。作为全球最具经济活力国家的首都,北京已成为世界关注的焦点。在西部大开发战略下,中国西部也已成为全球最具潜力的新兴经济区域。而成都,则是中国西部大开发的引擎城市。对于全球500强企业的高管而言极具吸引力。全球都在瞩目中国的西部开发。在此背景下,财富全球论坛选择在成都举行,实属水到渠成。

“拒绝中国就是拒绝财富”,这是全球经济界的名言。财富全球论坛对中国故事的层层“解读”,在更深层次上反映了跨国公司对中国市场认识的深化。跨国公司需要到中国来准确把握自身的定位,到中国来分享财富密码,展望财富动向。



成都市锦城湖。

第四次选择中国的财富全球论坛,首次将脚步停留在中国的西部。关于“中国的新未来”的诸多讨论,今天将在初夏的蓉城渐次展开。经过10年高速发展,今日的中国已跃居世界第二大经济体,中国西部也已成为全球最具潜力的新兴经济区域。

这样的时刻,这样的话题,格外引人注目。

引人瞩目的是美丽成都。2012年,成都市实现地区生产总值8138.9亿元,增长13%,总量在全国15个副省级城市中的排名提升到第3位。西部大开发战略启幕以来的12年,成都经济年均增速位于12个西部省会城市之首,已成为西部大开发的标杆城市,被誉为西部最具潜力的增长极。2010年国家信息中心发布报告指出,成都已成为西部大开发的引擎城市,有着巨大的经济增长潜力和发展空间。而成都自身,也正抓住新一轮全球经济结构调整和技术革命浪潮带来的产业转移和技术变革的重大机遇,正视仍处在工业化中期向后期转型的过渡期的挑战,深入实施“产业倍增”战略,推进产业发展转型升级。



世界目光 聚焦中国西部

□ 连俊

引人瞩目的是开放四川。地处西南腹地的“天府之国”四川省,2008年以来战胜汶川特大地震和国际金融危机的严峻挑战,经济社会发展取得新突破。2008年至2012年,四川GDP年均增长13.6%。同时,四川是中国西部对外开放最为重要的窗口,已与200多个国家和地区建立了经济贸易关系。一批世界知名企业和现代产业扎根四川,截至今年5月底,在四川落户的世界500强企业达到251家,数量居中西部首位,其中境外世界500强191家,直接投资规模超过百亿美元。2012年,四川进出口总额、利用外资总额均居中西部第一。

引人瞩目的更是中国西部。2000年启幕的西部大开发,在10多年后让这片热土快速崛起。GDP增长率高于全国同期增速,特别是在应对国际金融危机冲击的2009年,西部地区经济发展势头强劲:全国经济增速前5位的省份有4个在西部,西部经济增速高于东部2.8个百分点。而在经历了奠定基础阶段之后,中国西部地区的发展也已然进入加速发展阶段。这一切,不仅大大改变了西部贫穷落后的面貌,而且拓展了全国经济发展的空间,增强了全国经济发展的后劲,更重要的是,中国西部也吸引了全球越来越多的目光。

这些变化、这些成绩,吸引着世界,却还并非全部。在《财富》杂志总编辑苏安迪看来,这次论坛更加关注发生在中国的三方面大趋势:第一个大趋势是中国西部的大开发,中国的西部发展既是一种内生的增长,也得到了中国政府的高度重视,因此现在“往西部发展成为一股潮流”;第二个大趋势是城镇化。中国城镇化发展最快的地方是中国西部;第三个大趋势是中国经济的转型。过去比较注重生产和出口,现在除了这两方面之外,中国更加注重消费,而这种经济发展模式的转型也很好地体现在中国的西部。“中国西部在这三大趋势的前沿,所以我们选择了中国西部,选择了成都”。

“肯取势者可为人先”,《财富》的选择,明确无误地传达出对未来中国发展的看好,也表达出其关注并顺应时代发展趋势的意愿。备受瞩目的2013成都财富全球论坛已经开幕,来自全球500强企业“掌门”如何关注财富?“中国的新未来”会给我们带来怎样的“财富”?今后的3天,值得期待!



全球瞩目中国历史新篇章

——访美国《财富》杂志总编辑苏安迪



《财富》杂志总编辑苏安迪 财富论坛提供

记者:作为全球最负盛名的财经会议之一,财富全球论坛分别于1999年在上海,2001年在香港,2005年在北京举行过,2013年又再次选址成都,请问财富全球论坛举办12届中有4次选址在中国,其中有何特殊考虑?这次为何选址中国的西部城市成都?

苏安迪:迄今为止,财富全球论坛已4次选择在中国举办,多于我们在世界其他任何国家的举办次数。财富论坛4次落户中国的原因,在于在当前的历史节点

2013成都财富全球论坛于6月6日至8日召开,近日论坛组织方美国《财富》杂志总编辑苏安迪(Andy Serwer)接受了本报记者的专访。采访中,苏安迪认为中国正经历社会转型,全世界都在密切关注中国发生的变化,跨国公司积极参与中国经济建设,共享中国发展良机。苏安迪还盛赞成都方面为筹备财富论坛所付出的努力

上,中国的发展故事是如此重要,如此充满活力。对全球商业领袖来说,了解现代中国并参与中国的发展极为重要。事实上,这是论坛第一次在中国西部城市举办。选择成都都是因为,我们认为成都见证了西部以及中国整个国家正在经历的巨大变化。西部大开发是中国巨大变化的重要一环,中国领导人正将发展重点向西部倾斜。当今,中国西部的发展速度正在超越东部地区,同时,中国正经历从生产型经济体向生产和消费并重的经济体转型过程,而成都恰巧正是这一转型过程的见证者。

记者:前三届在中国举办的财富全球论坛,其主题分别为“中国:未来的50年”、“亚洲新貌”、“中国和新的亚洲世

纪”,本届的主题为“中国的新未来”。确定这一主题是基于什么考量?背后有什么故事?

苏安迪:中国历史的新篇章正在向世界展开,本届论坛主题“中国的新未来”反映了中国正在发生新变化。当前,中国的新领导集体已登上历史舞台,中国的消费者和中资企业也正在崛起,中国越来越多的企业正走向国门,走向世界,进行跨国经营,中国企业的国际化程度也在加深。中国已经有很多企业成为表现出色的跨国运营商,如华为、联想和海尔等企业已成为全球性的知名品牌。中国和国际上的大企业都在“西进”,在中国西部积极拓展商机,这是中国历史新篇章的新起点。

记者:财富全球论坛的主角是跨国企业,

您如何评价在华跨国企业的表现,这些跨国企业在华发展面临的机遇和挑战分别是什么?

苏安迪:跨国企业在华的表现呈现出了一幅多元化的画面,这取决于企业自身以及其所处的产业环境。以汽车产业为例,美国通用汽车在华业务就表现非常出色,德国的大众汽车同样优秀。而有些行业的企业处境就显得不尽如人意。

记者:您如何评价成都方面在筹备论坛方面所付出的努力?距离您上次访问,成都出现了哪些变化?

苏安迪:成都是2013年财富全球论坛的主办城市,我们与成都市政府有着非常好的合作伙伴关系。近年来,成都自身发生了很多变化。在财富全球论坛筹备期间,成都市政府给我们提供了很多帮助,包括筹备初期的相关协调工作,这让我对成都市政府的高效率刮目相看。成都也是一个值得细细探究的城市,这个城市是中国西部崛起的前沿,这为这个城市的发展增加了无限的可能性。我相信,当财富全球论坛举办之时,各国人士必将有更多的机会了解成都。